

三门峡市商务局

安全生产提示函

各地商务部门：

2月7日，郑州市二七区京广路与航海路交叉口东200米路南合盛鞋城商铺发生火灾，过火面积约1200平方米，火灾原因正在调查中。这次火灾虽未造成人员伤亡，但起火场所可燃物品多，火灾载荷高，过火面积较大，现场救援时间长，产生了较大的社会影响。为深刻汲取事故教训，举一反三，扎实做好商超、市场、餐饮、住宿、加油站等行业安全生产工作，防范遏制重特大事故发生，现就有关事项提示如下：

一、提高思想认识。春节过后历来是事故易发多发时期，大量新员工上岗，企业机器设备长时间停止运行，易出现准备不充分、员工状态不佳、安全教育跟不上、设备故障运行、安全管理不到位等问题。各地商务部门要深刻汲取事故教训，强化风险意识和底线思维，统筹发展和安全，认清当前复杂严峻形势，以“时时放心不下”的责任感，以更高的标准、更严的要求、更实的作风落实各项安全防范措施，坚决防止类似事故再次发生。

二、加强隐患排查。要按照有关法律法规和“三管三必

须”要求，认真落实行业管理职责，会同监管部门切实加强隐患排查整治。严查用火用电管理不规范、经营与储存部分防火分隔不到位、违规留宿住人、安全出口和疏散通道不畅、消防设施损坏停用、违章动火施工作业等违法违规行为，督促单位及时清理纸箱、泡沫箱等易燃可燃杂物，及时拆除违规设置的防盗网和易燃可燃保温材料、彩钢板等。对于检查中发现的问题隐患，要督促企业按照监管部门要求进行整改，切实提升整改质效，及时对账销号。

三、开展宣传教育。要利用门户网站、微信群、新媒体等平台，有针对性地宣传展播安全生产警示教育片，大力宣传安全防范技能，讲好开工复产安全生产第一课。督促指导商超、市场等场所组织一次全员参与、全过程模拟、全要素的实战疏散演练，教育引导企业员工掌握火场逃生自救技能，切实做到“出真水、灭真火”，人人达到“小火会用灭火器、大火会用消火栓、火场会逃生自救”要求。

